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CASE STUDY

Ausgangssituation: Ein Mehrfamilienhaus in einer GroRstadt sollte
verkauft werden. Da die Wohnungen einzeln verauflbert werden, gibt
es zukUinftig mehrere Wohnungseigenttimer. Fir die entsprechende
Teilungserklarung wurde ein Ubersichtlicher Aufteilungsplan der
Wohnungen bendtigt.

Vorgehensweise: Fir die Erstellung des neuen Aufteilungsplans
wurden uns die alten Genehmigungszeichnungen sowie die rele-
vanten Grundriss-MaRe fiir das Mehrfamilienhaus zur Verfigung
gestellt. Mit Hilfe dieser Daten haben wir flir jedes Geschoss jeweils
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einen bemaliten Grundriss erstellt und diesen zusatzlich als Auf-
teilungsplan optimiert.

Ergebnis: Es wurden bemafte Grundrisse flr das gesamte Mehr-
familienhaus erstellt, wobei die Wohnungen nummeriert und die
Raume entsprechend ihrer Funktionen benannt wurden. Fur die
Teilungserklarung ist aullerdem eine farbige Variante des Auftei-
lungsplans erstellt worden, so dass die einzelnen Wohnungen mit
ihren Dimensionen auf den ersten Blick klar und Ubersichtlich
dargestellt sind.

2D Grundriss
Alte und wenig aussagekraftige
Genehmigungszeichnung

NACHHER

Bemalter 2D Grundriss

-qungszeichnung.
Genehmigung 5

Nummerierung der Wohnungen und
Darstellung aller Raume mit ihren
jeweiligen Funktionen
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Farblich abgesetzter bemafter 2D Grundriss
als aussagekraftiger Aufteilungsplan
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